



1月 “故宫民警”

1月10日,第四个中国人民警察节。北京市公安局天安门地区分局故宫派出所民警在北门执勤巡逻。在故宫博物院,故宫派出所民警被大家亲切地称为“穿警服的故宫人”。  
本报记者 杨晋峰 摄



2) 会见窗口(3)



2月 亲情会见

2月19日,春节后第一个亲情会见日。在湖北省荆门市强制隔离戒毒所会见室,民警不断安慰着见到哥哥后激动不已的戒毒人员小芸。  
本报通讯员 赵平 杨丽琼 摄

2024 回眸

这一年,中华人民共和国迎来75周年华诞,亿万告白响彻云霄——我以我心爱中国,我以我行报祖国!

这一年,党的二十届三中全会召开,万众一心豪情激荡——新的使命在召唤,接续奋斗勇往直前!

这一年,政法战线锚定时代坐标,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化——永葆铁军本色,践行为民初心!

回眸2024年,披荆斩棘,激情满怀;展望2025年,乘风破浪,笃行不怠!

3月 代表通道

3月8日,在北京人民大会堂中央大厅举行十四届全国人大二次会议第二场“代表通道”集中采访活动,部分全国人大代表接受采访。  
本报记者 王建军 摄



4月 检护民生

4月1日,河南省信阳市新县人民检察院邀请县人大代表、人民监督员及村民代表,就公益诉讼检察专项行动中立案调查的一起乡村道路建设与古树保护矛盾案进行公开听证。自今年2月,最高人民检察院部署开展“检护民生”专项行动。  
本报记者 赵红旗 本报通讯员 胡传仁 摄



5月 三地联训

5月8日,京津冀法律援助案件质量评估暨业务培训会在北京召开,培训会同步开通了线上模式。京津冀协同发展十年来,三地政法机关在“减证便民”、司法协作、警务联动等领域充分展开合作,成效显著。  
本报记者 杨晋峰 摄



6月 擒获毒贩

在“6·26”国际禁毒日前夕,6月14日,云南出入境边防检查总站德宏边境管理支队移民管理警察在盈江县中缅边境设伏,抓获了一名贩毒嫌疑人。  
本报通讯员 黄吉 摄



7月 夏夜整治

7月6日晚,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,四川省绵阳市公安局组织3600余名警力雷霆出击,集中整治突出治安问题。图为特巡警联合交警正在涪城区临园路设卡盘查。  
本报通讯员 唐超 摄



8月 “鱼”你同行

为迎接第二个全国生态日,8月13日,浙江省嘉兴市公安局南湖分局联合多部门在南湖区生态环境司法保护基地——湘家荡水域开展“增殖放流‘鱼’你同行”活动。  
本报通讯员 周晨磊 摄



10月 国庆在岗

10月1日,浙江省舟山市岱山县公安局罗家岙派出所民辅警坚守岗位,乘坐“红帆110”船只开展“祝福祖国 守护平安”主题海上巡查行动。  
本报通讯员 邹训永 摄



9月 “如我在诉”

9月10日,北京市西城区人民法院诉讼服务中心立案窗口,法官助理在耐心地审核当事人的立案材料。今年的最高人民法院工作报告提出,坚持以人民为中心,以“如我在诉”意识公正办好每一起民生案。  
本报记者 杨晋峰 摄



11月 接待选民

11月8日,江苏省镇江市开展“五级人大代表接待选民日”活动。图为人大代表在和平路街道新金山社区听取选民的意见建议。  
本报通讯员 石玉成 摄

12月 宪法宣誓

12月4日,国家宪法日。浙江省宁波市组织市人大常委会、市政府、市监委、市中级人民法院、市检察院和宁波海事法院等新任命任职的近百位国家工作人员代表举行宪法宣誓活动。  
本报通讯员 胡学军 摄